
Тема 5. Порядок інвентаризації зобов’язань 

 

1. Інвентаризація кредиторської заборгованості. 

2. Інвентаризація витрат і доходів майбутніх періодів, забезпечень та 

резервів. 

 

1. Інвентаризація кредиторської заборгованості 

 

Інвентаризація кредиторської заборгованості полягає у звірці документів і 

записів у реєстрах обліку і перевірці обґрунтованості сум, відображених на 

відповідних рахунках, та оформлюється актом інвентаризації. 

Кредиторська заборгованість перевіряється щодо дотримання строку 

позовної давності, обґрунтованості сум, які обліковуються на рахунках обліку 

розрахунків з постачальниками, підрядниками, одержаних позикових коштів, з 

депонентами, іншими кредиторами. 

Під час інвентаризації розрахунків шляхом документальної перевірки 

установлюються: 

▪ правильність розрахунків із банками, контролюючими органами, 

іншими підприємствами, а також зі структурними підрозділами підприємства, 

виділеними на окремі баланси; 

▪ правильність і обґрунтованість сум кредиторської і депонентської 

заборгованостей, у тому числі суми кредиторської і депонентської 

заборгованостей, щодо яких строк позовної давності минув; 

▪ реальність заборгованості працівникам з оплати праці та громадянам 

(безпосередньо або через роботодавців) за соціальними виплатами, визначеними 

законодавством, а також із безготівкових розрахунків за цими виплатами. 

В акті інвентаризації вказуються найменування проінвентаризованих 

субрахунків і суми виявленої неузгодженої кредиторської заборгованості, 

безнадійних боргів та кредиторської заборгованості, щодо якої строк позовної 

давності минув. 

До акта інвентаризації розрахунків додається довідка про кредиторську 

заборгованість, щодо якої строк позовної давності минув, із зазначенням 

найменування і місцезнаходження таких кредиторів, суми, причини, дати і 

підстави виникнення заборгованості (для бюджетних установ - листи до установ 

вищого рівня з приводу виділення коштів для погашення такої заборгованості). 



Окремо складається акт інвентаризації кредиторської заборгованості, 

строк позовної давності якої минув і яка планується до списання. В бюджетних 

установах такий акт затверджується керівником бюджетної установи. 

Інвентаризація коштів цільового фінансування полягає у перевірці 

обґрунтованості їх залишку шляхом зіставлення даних про надходження на 

підприємство коштів цільового фінансування та їх використання відповідно до 

їх цільового призначення. 

 

2. Інвентаризація витрат і доходів майбутніх періодів, забезпечень та 

резервів 

 

При інвентаризації забезпечень перевіряються їх правильність і 

обґрунтованість, створюваних на: виплату відпусток працівникам; додаткове 

пенсійне забезпечення; виконання гарантійних зобов’язань; реструктуризацію, 

виконання зобов’язань при припиненні діяльності; виконання зобов’язань щодо 

обтяжливих контрактів та інші цілі, передбачені національними положеннями 

(стандартами) бухгалтерського обліку, національними положеннями 

(стандартами) бухгалтерського обліку у державному секторі, міжнародними 

стандартами та іншими актами законодавства. 

Залишок забезпечення на виплату відпусток, у тому числі відрахування на 

загальнообов’язкове державне соціальне страхування з цих сум, станом на кінець 

звітного року визначається за розрахунком, який базується на кількості днів 

невикористаної працівниками підприємства щорічної відпустки та 

середньоденній оплаті праці працівників. Середньоденна оплата праці 

визначається відповідно до законодавства. 

При інвентаризації забезпечення на виплату передбаченої законодавством 

винагороди за вислугу років, у тому числі відрахувань на державне соціальне 

страхування з цих сум, уточнюється розмір забезпечення, який не повинен 

перевищувати суми нарахованої винагороди і підлягає віднесенню на витрати. 

Інвентаризація страхового резерву небанківської фінансової установи, що 

створюється для покриття ризиків неповернення основного боргу за кредитами, 

полягає в обґрунтуванні відповідності залишку вказаного резерву граничному 

розміру такого резерву на дату інвентаризації, який обчислюється відповідно до 

законодавства. 

Інвентаризація резерву сумнівних боргів полягає в перевірці 

обґрунтованості визначення суми сумнівної заборгованості на підставі аналізу 



застосування методу розрахунку резерву сумнівних боргів, встановленого 

відповідно до облікової політики. 

До акта інвентаризації включаються: визначена за результатами 

інвентаризації сума витрат і доходів майбутніх періодів, забезпечення (за його 

видами) і резерву сумнівних боргів разом із відповідними розрахунками, а також 

відповідні суми за даними бухгалтерського обліку. 


